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In antwoord op uw brief van 24 januari jongstleden, zend ik u hierbij de antwoorden op de

schriftelijke vragen van de leden Van Baalen en Teeven (beiden VVD) over het gebruik door
Boomerang en een T-shirtfabrikant van een beeltenis van Anne Frank met een “Arafat-shawl”. 
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Reden Beantwoording Kamervragen over het gebruik door Boomerang en een t-

shirt-fabrikant van een beeltenis van Anne Frank met een “Arafat-shawl”. 
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5530874/13 februari 2008

Antwoorden van de minister van Justitie op de vragen van de leden Van Baalen en Teeven
(beiden VVD) over het gebruik door Boomerang en een T-shirtfabrikant van een beeltenis van
Anne Frank met een “Arafat-shawl”. (Ingezonden 24 januari 2008)

1
Bent u op de hoogte van het feit, dat de beeltenis van Anne Frank met een “Arafat-shawl” door het
Nederlandse bedrijf Boomerang en een T-shirtfabrikant wordt gebruikt? 1)

Antwoord 1
Ja

2
Deelt u de mening dat een dergelijk misbruik van de beeltenis van Anne Frank voor commerciële en
andere doeleinden krenkend is voor diegenen die in de Tweede Wereldoorlog, net als Anne Frank,
vanwege hun etnische achtergrond zijn vervolgd en voor hun nabestaanden?

Antwoord 2
Ja, ik deel de mening dat deze afbeelding, ondanks het wensbeeld van vrede dat Boomerang voor
ogen had, als krenkend kan worden opgevat. Boomerang heeft erkend dat de gebruikte symbolen
onwenselijke associaties kunnen oproepen. In een gezamenlijke verklaring van CIDI (Centrum
Informatie en Documentatie Israël) en Boomerang hebben beide organisaties onderschreven dat de
hedendaagse situatie van de Palestijnen een heel andere is dan de situatie van de Joden in de
Tweede Wereldoorlog en dat Israël en nazi-Duitsland volstrekt verschillend zijn. De kaart wordt niet
meer verspreid.

3
Bent u bereid om aan het Openbaar Ministerie te vragen te onderzoeken of een dergelijk misbruik
van de beeltenis van Anne Frank wettelijk is toegestaan dan wel strafbaar is?

Het Openbaar Ministerie heeft reeds bezien in hoeverre het gewraakte gebruik van de beeltenis van
Anne Frank strafbaar is.
Het Openbaar Ministerie heeft geconcludeerd dat er geen sprake is van een afbeelding die
beledigend is over een groep mensen in de zin van artikel 137c van het Wetboek van Strafrecht.

Voor overtreding van het portretrecht als bedoeld in artikel 35 van de Auteurswet heeft het Openbaar
Ministerie eveneens onvoldoende aanwijzigingen.

1) http://www.boomerang.nl/werk/redactie/banned-frank-by-t/


